
~ 0 ~ 
 

  

  

   
 

 

 

MMMooodddeeerrrnnn   aaagggrrriiicccuuullltttuuurrreee:::   llleeeaaaddd   ppprrrooobbbllleeemmmsss   aaannnddd   aaaccchhhiiieeevvveeemmmeeennntttsss   
СССОООВВВРРРЕЕЕМММЕЕЕННННННОООЕЕЕ   СССЕЕЕЛЛЛЬЬЬСССКККОООЕЕЕ   ХХХОООЗЗЗЯЯЯЙЙЙСССТТТВВВООО:::   КККЛЛЛЮЮЮЧЧЧЕЕЕВВВЫЫЫЕЕЕ   ПППРРРОООБББЛЛЛЕЕЕМММЫЫЫ   ИИИ   ДДДОООСССТТТИИИЖЖЖЕЕЕНННИИИЯЯЯ   

  

CCууччаассннее  ссііллььссььккее  ггооссппооддааррссттввоо::    
ккллююччооввіі  ппррооббллееммии  ттаа  ддооссяяггннеенннняя  

1155  ббееррееззнняя  22001199  
 

Матеріали міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 
Материалы международной научно-практической Інтернет-конференции 

Materials of International Scientific and Practical Internet-Conference 

            

   

   

 

  
  
  



~ 1 ~ 
 

ББК 40 

УДК 63 
 

Матеріали міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції «Сучасне сільське 

господарство: ключові проблеми та досягнення». – Миколаїв: Миколаївська ДСДС ІЗЗ, 2019. – 

55 c. 

 

Матеріали збірника наукових праць друкуються за результатами 

проведення міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

«Сучасне сільське господарство: ключові проблеми та досягнення» 15 

березня 2019 року. 

 

Матеріали друкуються в редакції авторів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Миколаївської ДСДС ІЗЗ 

НААН, протокол № 2 від 15.03.2019 р. 

 

 

 

 

Материалы сборника научных трудов печатаются по результатам 

проведения международной научно-практической Интернет-конференции 

«Современное сельское хозяйство: ключевые проблемы и достижения» 1 

марта 2019 года. 

 

Материалы печатаются в редакции авторов. 

 

                     РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ: 
                                                                   к. екон. наук Т.В. Порудєєва 

(головний редактор) 

д. с.-г. наук А.О. Лимар 
д. с.-г. наук Л.К. Антипова 

д. с.-г. наук В.В. Гамаюнова 

д. с.-г. наук В.П. Рибалко 
к. с.-г. наук Л.В. Андрійченко 

к. с.-г. наук О.А. Коваленко 

к. с.-г. наук Т.В. Качанова 

 

 
 
Відповідальний за випуск: Л.В. Андрійченко 

 

 

 

 

 

Адреса редколегії:  

Миколаївська ДСДС, вул. Центральна, 17, 

с. Полігон Вітовського р-ну  

Миколаївської обл., Україна, 57217, 

E-mail: miapvp@gmail.com 

              Тел. (0512) 23 00 18, (0512 23 10 54) 

mailto:miapvp@gmail.com


~ 16 ~ 
 

УДК 635.15:631.5 

 

Цицюра Я.Г. 

к.с.-г.н., доцент 

Вінницький національний аграрний університет 

 

ІДЕНТИФІКАЦІЯ ОПТИМАЛЬНИХ НОРМ ВИСІВУ РЕДЬКИ ОЛІЙНОЇ ЗА 

ПОКАЗНИКАМИ МОРФОМЕТРІЇ СІМ’ЯДОЛЬ  

 

Загальновідомим аспектом оцінки реакції сільськогосподарських рослин на зміну 

щільності їх агрофітоценозів є зміна морфометрії рослин. При цьому реакція різних видів 

рослин на зміну є різною і залежить як від біологічних особливостей, так і від генотипових 

відмінностей. З цієї позиції хрестоцвіті культури відносяться до групи чутливих, реакція 

яких на зміну густоти стояння, сформованої при посіві, виявляється вже на ранніх етапах їх 

вегетації, розпочинаючи з фази формування сім’ядолей. 

Багаторічними дослідженнями за період 2010-2018 рр. нами встановлена істотність 

реакції сортів редьки олійної морфологічним розвиток їх сім’ядолей за зміни як ширини 

міжрядь, так і кількісної норми висіву у виразі млн шт./га схожих насінин. 

Сама тривалість фізіологічно-активного функціонування сім’ядолей у редьки олійної 

визначається крім параметрів формування агрофітоценозу при сівбі також гідротермічними 

особливостями вегетації у міжфазний період сходи-початок стеблування. Загальна тривалість 

за зміни вказаних чинників активної асиміляції за участі сім’ядолей залежить від сортових 

особливостей та коливалась за роки вивчення у межах від 12 до 43 діб. При цьому, у більш 

адаптованих генотипів цей показник був у середньому на 4-10 діб тривалішим. Слід також 

зауважити, що за сприятливих умов сім’ядолі у повнофункціональному виді представлені на 

рослинах редьки олійної до фенологічної фази стеблування-початку бутонізації. 

Нами також встановлено, що морфологічний розвиток самих сім’ядольних листочків 

залежить від агротехнологічної щільності агрофітоценозу, сортових особливостей, рівня 

агрохімічного забезпечення. Серед 12 сортів редьки олійної різного еколого-географічного 

походження та різної селекції відмічено певні істотні відмінності за такими параметрами 

розвитку сім’ядолей як їх товщина, загальна площа, характер жилкування, наявність ознак 

флуктуючої асиметрії, тип просторової тропації тощо. Крім того, відмічено їх реакцію на 

різку зміну гідротермічних умов вегетації рослин за рахунок зміни тургорного стану та 

інтенсивності забарвлення. 

Відмічено, що редукція площі сім’ядольних листочків у співставленні норм висіву 0,5 

млн шт./га схожих насінин до 6,0 млн шт./га схожих насінин у комбінації ширини міжрядь 15 

– 60 см складає від 23 до 86 %. Проведені лабораторні дослідження стосовно моделювання 

цього загущення до інтервалу 8-10 млн шт../га схожих насінин зумовлює не лише інтенсивне 

зниження загальної морфометрії сім’ядолей у сортів редьки олійної, але й інтенсивне їх 

відмирання та знебарвлення. Встановлено також, що у загальній системі агрофітоценозу 

редьки олійної на ранніх етапах, до початку появи справжніх листків, спостерігається 

диференціація рослин за характером морфології сім’ядолей залежно від темпів ростових 

процесів та загальної тривалості фази від сівби до формування повних сходів, що у підсумку 

зумовлює формування ярусності посіву та різних темпів послідуючих ростових процесів. 

При цьому, передпосівне застосування мінеральних добрив сприяє формуванню істотно 

вищих значень площі асиміляції сім’ядолей у редьки олійної (+18 – 63,5 % до контролю). Таким 

чином, нами встановлено, що особливості симетрії розвитку сім’ядольної пластинки, її 

оводненість та м’ясистість, тривалість зниження тургору за певної динаміки плюсових 

температур можна ефективно використовувати як надійний ідентифікатор стресостійкості 

редьки олійної на ранніх етапах її вегетації а також для пошуку оптимальних варіантів густоти 

стояння у різних ґрунтово-кліматичних зонах культивування редьки олійної. 
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